



## 扭秧歌 赏花灯 猜灯谜 吃汤圆 看无人机表演 正月十五雪打灯 欢天喜地闹元宵

YMG全媒体记者  
杨春娜 摄影报道

昨天是元宵节，天空飘起了雪花。在大街小巷、公园广场，赏花灯、猜灯谜、吃汤圆、扭秧歌、无人机表演等活动纷纷亮相，节日喜庆氛围更加浓郁。



### 元宵花灯照亮港城

花灯下，一张张映红了的笑脸无疑是元宵节最美的风景。

华灯初上，各个景区、公园、广场上的花灯“绽放”，处处“火树银花不夜天”。

昨天晚上，虞美人广场的新春灯饰早点亮，与不远处的大海辉映着，格外美丽。“鱼美人”灯组为虞美人广场的主灯，15米高的鱼美人眨动着眼睛，耳环随风

轻舞，栩栩如生。不少市民打卡拍照，一度排起了队。

文化中心广场璀璨绚丽，游人如织。广场下沉花坛位置，“国潮戏曲”灯组十分生动，灯组以戏曲花旦为形象，龙角头饰活泼可爱，周边以传统戏剧的琵琶、鼓装饰，展示了京剧码头的文化底蕴。“文化中心广场是春节展出花灯

数量最多的点位，传统文化和现代科技巧妙融合，适合不同年龄段的市民。”市城管局数字化管理服务中心工作人员介绍说。

其他区市也设置了灯饰。记者在黄渤海新区天地广场看到，造型花灯将广场装扮一新，大红灯笼高高挂，游客畅游在花灯的海洋。

### 开动脑筋猜灯谜

吃汤圆、猜灯谜，一直是烟台人过元宵节的必备节目。景区、商场、社区等把灯谜和汤圆早早地摆上了。

昨天晚上7点，市民休闲广场猜灯谜活动启动。大家仔细阅读谜面，或驻足凝思，或共同探讨。在一片欢声笑语中，猜中谜底的市民拿到了奖励——一个会发

光的小红灯笼。

记者看到，谜面涵盖成语、动物、植物、脑筋急转弯、生活常识、字词等，“娱乐性知识性两相宜”。

“我们在市民休闲广场、文化中心广场、虞美人广场同步启动猜灯谜活动，共发放了240个小红灯笼。”市城管局数字

化管理服务中心工作人员说。

昨天上午，莱山区胶东文化广场文化中心也因为猜灯谜活动变得热闹起来。500多个悬挂灯谜的灯笼高高挂起，人们穿梭其中，开动脑筋猜谜底，不时传来笑声。“我猜对啦！我猜对啦！”一位小朋友高兴地跳了起来。

### 千架无人机带来视觉盛宴

昨天晚上8点，莱山区胶东文化广场，1000架无人机腾空而起，一场高科技灯光秀正式上演。

记者看到，1000架无人机犹如星辰点点，在夜幕下不断变幻，形成一幅幅精彩画面：龙年元素的祥龙吐珠、龙凤呈祥；

海洋元素的童趣海洋生物、美人鱼畅游星空大海；烟台特色文化的山海仙境之地、葡萄酒之城……无人机不断变化阵形，展现了一幅流光溢彩的生动画面，给大家带来了一场光影交织的视觉盛宴。无人机灯光秀将科技与艺术结合，将地面舞台

延伸至璀璨星空，现代、新颖、充满科技感，让市民沉浸式感受无人机表演带来的震撼。

在市民休闲广场，不少市民专程为无人机表演而来，大家仰望天空，不断用手机拍照记录，让龙年的元宵节更加难忘。

### 2000余名民间艺人 齐聚福山秀绝活



吴金洋 吕艺 摄

本报讯(YMG全媒体记者 权立通 通讯员 高婷婷 杨茜)昨天上午9点，福山区元宵节大型民俗表演——“秧歌进城”在县政府精彩上演。

本次“秧歌进城”民俗表演以“县府街东首—县府街—商业街—城里街”为路线，U字形巡回演出，共有2000多名基层文艺骨干和民间艺人参加，来自全区8个镇街的40余支表演队伍轮番登场。喜庆热闹的表演吸引近万名市民观赏。

9点刚过，伴随着欢快喜庆的鼓点声，来自清洋街道的威风锣鼓队率先登场。队员们身着喜庆表演服，头戴彩色头饰，手执鼓槌，边敲边舞，将传统民俗表演文化的魅力展现得淋漓尽致。装饰精美的花车徐徐驶来，大秧歌、舞龙舞狮、丑婆闹元宵、踩高跷、扇子舞、下官抬阁等系列传统民俗节目依次上演。

浓妆艳抹的丑婆、摇曳起伏的跑旱船、憨态可掬的大头娃娃……富有地方特色的精彩节目增添了喜气祥和的节日气氛，市民们纷纷拍手叫好。“每年都期待秧歌进城，今年感觉格外热闹，特别是大秧歌和抬阁表演，十分精彩。希望以后也多多举办类似的民俗表演，让孩子们感受传统民俗。”在福山区土生土长的王耀波竖起大拇指，为秧歌进城点赞。

### 坐着公交猜灯谜 体验别样元宵节



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)为给市民乘客带来别样的节日乘车体验，昨天，烟台公交集团将“猜灯谜”活动搬至公交车厢，在部分常规线路和赏灯观光定制专线上开展“坐公交猜灯谜，情暖元宵送祝福”活动，邀请志愿者和乘客共度佳节。

走进元宵节灯谜主题车厢，满满的“中国红”映入眼帘，扶手两侧是五彩缤纷的红灯笼、灯谜卡片，车厢中间悬挂着“中国龙”等装饰，与车外流光溢彩的城市花灯交映出一道绚丽的风景线。

## 在渤海轮渡上过元宵节

本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 王乙婷 摄影报道)昨天，渤海轮渡船舶张灯结彩，服务大厅热闹非凡，旅客们兴致勃勃地聚在一起猜灯谜，共同感受中华传统文化的独特魅力。猜对灯谜的旅客们开心地领取小礼物，欢声笑语不断。

“元宵节快乐，送您一碗汤圆，祝您旅途愉快！”船舶服务员将一碗碗香甜可口的汤圆送到旅客手中，并送上诚挚的祝福。旅客们表示，“没想到旅途匆匆也能吃上爱心汤圆，感觉很温暖”。在热气腾腾的烟火气中，渤海轮渡与旅客的心贴得更紧。

